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Ata da 4a Sessão Ordinária do 1 0  Período Legislativo do 2 0  Ano da 7  Legislatura, 
em 23 de fevereiro de 2018 xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de fevereiro de 2018 (dois mil e dezoito), 
reunidos no salão nobre da Câmara Municipal, às 18h00min, situada na Avenida 
Jericoacoara n° 474, na cidade de Jijoca de Jericoacoara-CE, com a presença 
dos seguintes Vereadores: José Amoldo Dias Ferreira, Raimundo Pedro de 
Araujo, Normendio de Carvalho, José Nelcivando Teixeira, José Vandevá da 
Silva, Cleângela Oliveira Sousa, Antonio Daniel de Souza, Jakson Keille Muniz 
Brandão, Claudionor Francisco de Vasconcelos, José Jair Silva de Vasconcelos e 
Francisco Roberto Pedro. Cumprimentando a todos, o senhor presidente José 
Amoldo Dias Ferreira, declarou em nome de Deus, aberta a presente sessão, que 
teve a seguinte Pauta: Entoação do Hino Nacional, assinatura do Livro de 
Presença, Leitura, discussão e votação da Ata da Sessão Anterior, que fora 
aprovada por unanimidade, observada a ressalva do Vereador Claudionor 
Tratores quanto à repetição do discurso do Vereador Jair Silva na presente ata, a 
qual, fora prontamente sanada. O Vereador Claudionor Tratores reivindicou 
solução para o alagamento das ruas de Jijoca, argumentou a importância da 
construção do calçamento do Córrego da forquilha sentido Mangue Seco e do 
calçamento de lagoa Grande; cobrou que fosse resolvida a questão da rodoviária 
da cidade. A Vereadora Cleângela Marçal falou sobre a situação das ruas de 
Jijoca e Córrego do Urubu, lembrou à Secretaria de Educação o quanto seria bom 
ampliar o atendimento para crianças de O a 3 anos nas creches. O Vereador 
Roberto Canuto falou que o pedido de construção de uma rodoviária na cidade, 
também é uma reivindicação antiga sua, relembrou requerimento seu que tratava 
do assunto; reclamou a falta de prioridade para resolver a problemática das 
estradas do município, falou também sobre a falta de responsabilidade da 
CAGECE ao danificar os calçamentos do município e não repará-los, cobrou 
solução para a estrada da Rua dos Torquatos, em chapadinha. Sugeriu à Casa 
que solicitasse ao Secretário Estadual de Segurança Pública mais segurança 
para o município de Jijoca de Jericoacoara. O Vereador Keille Brandão fez uma 
analise geral do papel institucional do Vereador e disse que o papel do Legislativo 
era, entre tantos, bem representar os anseios da sociedade, cobrou a construção 
de uma rodoviária para a cidade, haja vista ser um pedido coletivo de todos os 
edis, que perdura desde as gestões passadas. O Vereador Presidente Amoldo 
Dias em relação à problemática das estradas da localidade do Córrego Urubu, 
explicou que havia estado com o Secretário de Infraestrutura, Sr. Elicar Monteiro 
na localidade para resolver a problemática, a qual fora resolvida parcialmente, 
com perspectiva de resolvê-la por completo. Frisou as visitas das escolas 
Francisco Sales de Carvalho e Nossa Senhora da Consolação de Córrego da 
Forquilha e Jericoacoara fazendo pesquisa sobre o Parlamento jijoquense. 
Quanto ao pedido de envio de ofício sugerido por Roberto Canuto, falou que iria 
atendê-lo, haja vista não ter obtido nenhuma resposta do primeiro que já fora 
enviado com a mesma redação para a Secretaria de Segurança Pública do 



Estado. Informou que havia solicitado por oficio ao Juiz da 30 1  zona Eleitoral para 
que o mesmo enviasse servidores para fazer trabalho de cadastramentos dos 
eleitores das sessões eleitorais de: Córrego do Mourão, Córrego do Perdido e 
Lagoa das Pedras, porém, até então não obtivera resposta. Cobrou a criação do 
hino do município de Jijoca de Jericoacoara. Informou que a Casa tem um arquivo 
com instalações adequadas e que já está criando o arquivo digital, além de 
comunicar que as próximas sessões seriam transmitidas também através de 
Facebook. E ainda felicitou o Município de Jijoca de Jericoacoara pelos 27 anos, 
que fará no próximo 05 de Março. O Vereador Jair Silva convidou a todos para a 
assinatura da ordem de serviço do calçamento do Córrego da Forquilha sentido 
Mangue Seco, com a presença do Governador Camilo Santana. Informou 
também, que no dia 05 de março seria entregues pela Prefeitura, na quadra 
poliesportiva do Córrego da Forquilha II, os Títulos de Terras para os proprietários 
de terras daquela localidade. Falou que a Câmara municipal havia como poder 
público conquistado a presidência do CONDEMA, falou que esteve presente na 
reunião do Abrace Jeri, no recinto da Câmara Municipal, para debater as 
questões de saneamento de Jericoacoara. Informou que a Prefeitura já tinha um 
projeto de drenagem de águas pluviais para as ruas de Jijoca, falou que o 
esgotamento sanitário também é um problema que deve ser resolvido, colocou 
que a Prefeitura já tinha um projeto para a construção de uma rodoviária para a 
cidade, e o Prefeito tem compromisso de dotar o município de infraestrutura, e 
refazer o calçamento de Lagoa Grande. Convidou a todos para as festividades 
alusivas ao aniversário do município de Jijoca de Jericoacoara pela passagem 
dos seus 27 anos de emancipação política. O Vereador Normendio de Carvalho 
agradeceu ao Prefeito e ao Governador pela assinatura da ordem de serviço do 
calçamento do Córrego da Forquilha sentido Mangue Seco, além da construção 
de uma areninha de society na localidade de Mangue Seco, falou ainda que vive 
na busca constante de soluções para resolver a questão de manutenção dos 
equipamentos público , como a praça, e o funcionamento da água das ruas de 
Mangue Seco, entre outras. Acredita que através de articulação do Prefeito com o 
Governador Camilo Santana a questão da rodoviária também possa ser resolvida. 
Agradeceu a Secretaria de infraestrurura pela derrubada (limpeza) do matagal da 
rua da indé, que transmitia medo e insegurança à população do entorno daquela 
área, pediu ainda, a Secretaria de Infraestrutura a raspagem da estrada em 
trechos mais enxutos para o seu melhoramento, além de felicitar aos munícipes 
de Jijoca de Jericoacoara pela passagem de seus 27 anos de emancipação 
política. O Vereador Raimundo Torquato falou da realização de alguns atos 
positivos em favor do povo de Jijoca, como: a instalação do raio x, realização de 
exames laboratoriais, ultrassom, endoscopia , a aquisição de ambulâncias, 
inclusive, uma semi UTI e uma UTI móvel, falou da revitalização do NAEC, 
afirmou que a limpeza publica da atual gestão era melhor que até hoje se teve, 
que o prefeito lutou pelo direito de trabalho dos caminhoneteiros. Pediu a 
iluminação publica na entrada da cidade sentido ao Parazinho, alertou a 
secretaria de Infraestrutura para fiscalizar o depósito de entulho de lixo na entrada 



da cidade. Enalteceu a abertura da CPI para investigação de ilicitudes na obra do 
calçamento que liga a localidade de Córrego da Forquilha a Lagoa Grande. 
Ordem do Dia: Leitura e discussão da mensagem em referencia ao Veto do 
Projeto de Lei n° 05612017, que disciplina o serviço de transporte alternativo de 
passageiros, através do uso de veículo tipo camioneta e as permissões 
administrativas para o exercício da atividade, no município de Jijoca de 
Jericoacoara/CE e adota providências correlatas. Após votação da mensagem 
referente ao Veto do supracitado Projeto de Lei, o mesmo foi aprovado por 
unanimidade. Leitura e discussão da mensagem em referencia ao Veto do Projeto 
de Lei n° 00312018, que altera dispositivo da Lei n° 02012013 que institui e 
regulamenta o serviço público por meio de taxi no município de Jijoca de 
Jericoacoara. Após votação da mensagem referente ao Veto do supracitado 
Projeto de Lei, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Leitura e discussão do 
Projeto de Lei n° 01912013, que cria no município de Jijoca de Jericoacoara, o 
serviço público de transporte individual de passageiros em veículo automotor tipo 
motocicleta - Moto-Taxis - e dá outras providências, após aprovação do Parecer 
Conjunto das Comissões de Legislação e Redação Final, e Orçamento e 
Finanças, emitido pela 6 1  Legislatura desta Casa, que se manifestou favorável ao 
seu trâmite, o plenário também votou e aprovou sua respectiva Emenda proposta 
pelos vereadores Jair Silva e Cleângela Oliveira, em seguida, posto em votação o 
respectivo Projeto Lei supracitado foi aprovado por unanimidade. Leitura e 
discussão da proposta de alteração ao Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Jijoca de Jericoacoara n° 0112018, que altera a redação dos artigos12, 
parágrafo único, 81 e 83, além de acrescer o parágrafo primeiro e segundo no 
artigo 83 e dá outras providências, foi encaminhado para a Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, o qual obedecerá o rito regimental de votação 
em dois turnos. Leitura e discussão do Requerimento n° 0912018, do Vereador 
Francisco Roberto Pedro, que requer a instalação de iluminação pública e placas 
indicativas de informações turísticas na Rua das Pousadas e em todo o trecho 
que dá acesso a lagoa e dá outras providências, foi aprovado por unanimidade. 
Leitura e discussão do Requerimento n° 1012018, da Vereadora Cleângela 
Oliveira Sousa, que requer a reforma das creches da sede e das localidades, foi 
aprovado por unanimidade. Leitura e discussão do Requerimento n° 1112018, do 
Vereador José Nelcivando Teixeira, que requer do poder publico municipal a 
construção de uma Areninha na localidade de Córrego da Forquilha II, na 
discussão, após fundamentação do proponente do requerimento, o vereador 
Normendio de Carvalho afirmou que o Prefeito havia garantido uma areninha de 
society para a localidade de Mangue Seco, e na ocasião solicitou verbalmente à 
Mesa que oficiasse em seu nome o pedido da areninha de society para a 
localidade, o qual foi atendido pela Mesa, e no tocante à votação do 
requerimento, o mesmo, foi aprovado por unanimidade. Leitura e discussão do 
Requerimento n° 1212018, do Vereador José Nelcivando Teixeira, que requer uma 
rotatória na localidade de Córrego da Forquilha 1, foi aprovado por unanimidade. 
Leitura e discussão do Requerimento n° 1312018, do Vereador José Vandevá da 
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Silva, que requer a pavimentação da estrada que liga Córrego do Urubu até 
chapadinha, foi aprovado por unanimidade. Leitura e discussão do Requerimento 
n° 1412018, dos Vereadores José Jair Silva de Vasconcelos e José Vandevá da 
Silva, que requer a construção de uma areninha na Vila de Jericoacoara, foi 
aprovado por unanimidade. Leitura e discussão do Requerimento n° 15/2018, do 
Vereador José Amoldo Dias Ferreira, que requer Ponto de Apoio para a 
Secretaria de Saúde na localidade de Carro Quebrado, foi aprovado por 
unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente, declarou em 
nome de Deus encerrada a presente sessão, às 20h24min (vinte horas e vinte e 
quatro minutos), que para constar, eu Normendio de Carvalho que secretariei esta 
Sessão, lavrei a presente ata, que após lida, achada conforme e aprovada, será 
assinada pelo Presidente, pelo Secretário e demais vereadores do município de 
Jijoca de Jericoacoara que se fizeram presentes. xxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
Jijoca de Jericoacoara - Ceará, 23 de fevereiro de 2018. 
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